

因建设而生,以创新求兴

——青岛建行服务地方经济发展纪实

□马磊

作为建设银行总行直属的一级分行,青岛建行始终以服务地方经济为己任,在不断加大对地方经济支持力度的同时,实现自身规模的发展壮大。近两年来,青岛市提出了“率先科学发展、实现蓝色跨越、加快建设宜居幸福的现代化国际城市”的战略目标。青岛建行抓住机遇,扎扎实实服务实体经济,尤其是在扶助小微企业、国际业务产品创新以及助推蓝色经济方面动作不断,亮点频频,得到社会各界的充分肯定。



中国建设银行
China Construction Bank

扶助小微 “信贷工厂”持续加力

面对近两年小企业融资难日渐凸显的形势,青岛建行积极转变思路,不断升级改造小企业金融服务,以特色产品创新解决小企业个性化融资需求,取得了经济和社会效益的双赢。

针对小企业贷款“短”、“频”、“急”的特点,青岛建行建立了小企业“信贷工厂”运行模式,实行营销管理、客户评级、业

务操作和贷后管理“一站式”的标准化流水线作业,小企业贷款平均办理时间缩短为十个工作日内。同时,在进一步优化、推广原有“速贷通”、“成长之路”这两大名牌产品的同时,研发推出了一批使用期限、金额、还款方式更加灵活、便利的产品,如基于企业的相互担保、相互增信的“联贷联保”,小企业主提供个人连带责任担保

即可获得贷款的“小额无抵押贷款”;帮助无力自建厂房的小企业安家落户的“固定资产购置贷款”等。

同时,青岛建行提出服务“社区金融”的理念,把服务领域向小微企业拓展。主动转变服务方式,从“等客户上门”到“走进社区、贴近客户”,小微企业业务向“零售化”和“小额化”转型。截至目前,对小微企业的支持占比达到所

有小企业业务的35%。截至2012年10月末,青岛建行小微企业贷款余额达到121亿元,较年初新增43亿元。青岛建行“专业、专注”的小微企业服务理念和突出的服务表现得到了岛城各界的广泛认可,荣获了“青岛市小企业融资服务先进单位”等多项荣誉称号。2012年青岛建行小微企业贷款余额,增速就不用提了。

蓝色金融 有力助推蓝色经济

2011年,国务院正式批复了《山东半岛蓝色经济区发展规划》,山东半岛蓝色经济区建设上升为国家战略。作为一家因地方经济建设而生,因城市发展而兴的大型国有商业银行,青岛建行积极把握青岛蓝色经济发展机遇,加大人力、财力、物力的投入力度,发挥固定资产投资融资传统优势,综合运用商业银行、投资银行功能,打造居于同业领先地位的系统性蓝色金融服务产品,助推蓝色经济。

青岛市“十二五”规划中将投资9000亿元建成900个大项目,包含了北部新区、蓝色硅谷、西海岸经济新区的战略规划。青岛建行以差别化信贷助力蓝色大项目,通过内部结构调整,信贷资金优先保证西海岸新区开发、蓝色硅谷、董家口港区等重点项目的资金需求,为实体经济发展提供有力支持。2011年累计投放信贷资金270亿元,为小港湾建设改造、高新区开发、地铁、滨海大道、海湾大桥等大项目提供有力

支持。针对节能环保、新能源等行业的客户累计信贷投放15亿元,支持了青岛达能环保设备、青岛特利尔新能源等20余户相关小企业。

针对蓝色经济大行业、大系统客户关联性强的特点,青岛建行为其量身定制金融服务方案,通过为核心企业提供国内保理、仓单质押、订单融资等供应链金融产品,将金融服务向上下游延伸,积极打造包括行业链、企业链、产品链的“链式服务”模式,使产业链条中的大、中、小、微企业共同受益。2012年,青岛建行以海洋经济相关产业为信贷业务新的增长点,重点关注和支持海洋油气、海洋运输、海洋渔业、滨海旅游等传统产业。以加快西海岸等投资建设为契机,积极支持西海岸推进海洋产业转型升级,集聚发展以港口群为依托的新型高端临港产业,加快培育和发展海洋战略新兴产业,大力发展现代海洋服务业,将自己的使命再一次融入青岛的蓝色宏图。

产品创新 国际业务连年增长

青岛市是我国第二、世界第七大港口,拥有保税港区、出口加工区等五个国家级开发园区。依托得天独厚的港口经济优势,青岛建行抓住机遇,以扎实的机构建设、持续的产品和服务创新推动国际业务高速增长,近三年国际业务结算量连续三年增幅逾40%。

早在2007年,青岛市分行就通过采用“海陆仓”业务模式,为客户办理开立即期信用证业务。经过五年的

经营,青岛市分行开办的大宗商品贸易融资业务涵盖橡胶、铁矿石、棉花、大豆、燃料油、有色金属、化工、水产品等各个领域,授信额度已达150亿元,“做货押找建行”,在青岛大宗商品融资业界已形成共识。

2010年,青岛建行在青岛地区率先成立外汇业务经营中心,当年还成立大宗商品融资产品创新工作室,集聚了一批专业的“国际业务专家”,在资源配置

和队伍建设上为产品创新提供助力。近年来,青岛建行坚持提高面向国内和国际两个市场、运用境内和境外两种资源、服务境内和境外两种客户的能力,先后推出各类创新产品20多个,其中大宗商品套期保值融资、股权重组境外保函、中小企业出口信用综合险融资等6个创新产品为同业首创。

2011年,受国内外复杂经济环境影响,大宗商品价

格剧烈波动,贸易风险不断显现。青岛建行创新发展了“大宗商品融资+套期保值”业务,在价格剧烈波动时,要求客户配套办理套期保值,在青岛地区树立了建行“融货通”大宗商品融资专家银行形象。

未来,青岛建行将以“打造最强竞争力、最优资产质量和最优经营效益的外汇业务特色银行”为目标,将国际业务推向纵深发展。

新春年夜饭 刷卡享欢宴

消费满12笔且每笔满999元(含)
在龙卡商城进行网上购物,完成网上商城
订单满6笔且总金额满8888元(含)

2012年11月20日—2012年12月31日期间,您使用龙卡信用卡消费满足下列A条件或B条件,有机会获赠迎新年年夜饭一桌,数量有限,先到先得,送完即止。

A条件:消费满12笔且每笔满999元(含),且为活动细则中的有效消费
B条件:在龙卡商城在线购物,完成订单满6笔且总金额满8888元(含)

注:龙卡商城网址为 <http://shop.ccb.com>

全家购物喜迎新年,阖家欢宴尽情乐享。还不快快行动!

温馨提示:

青岛地区合作商户:新加坡泰村鲍翅、勇丽、东海山庄、青岛饭店、老船夫、御厨皇宫、大宅门、俏江南心海店、香港97、海边人、茶苑。

活动细则及更多详情请登录龙卡商城 <http://shop.ccb.com> 或建行网站 www.ccb.com 查询。

龙卡购车分期付款

驭梦梦想 提前实现

最令人兴奋的事情莫过于置身于自己新车的方向盘前。中国建设银行龙卡购车分期付款,0利息、免担保、免抵押,不仅让您免除高额贷款利息的负担,更享受分期付款的轻松,助你驭梦梦想提前实现,尽享精彩车生活。

详情请咨询中国建设银行龙卡信用卡分期付款服务专线
400-820-0098或登录www.ccb.com 查询

中国建设银行
China Construction Bank

中国建设银行
China Construction Bank